

Національна академія наук України  
ДЕРЖАВНА НАУКОВА УСТАНОВА  
"НАУКОВО-ТЕХНОЛОГІЧНИЙ КОМПЛЕКС  
"ІНСТИТУТ МОНОКРИСТАЛІВ"

пр. Науки, 60, м. Харків, 61072, УКРАЇНА



National Academy of Sciences of Ukraine

STATE SCIENTIFIC INSTITUTION  
"INSTITUTE FOR SINGLE CRYSTALS"

60 Nauky ave., Kharkiv, 61072, UKRAINE

Tel.: +38 (057) 341-04-70

Fax: +38 (057) 341-02-73

E-mail: [info@isc.kh.ua](mailto:info@isc.kh.ua)

<http://www.isc.kh.ua>

29.01.2021 № 01/073

Міністрові освіти і науки України  
С. М. Шкарлету  
Голові комітету Верховної Ради України  
з питань освіти, науки та інновацій  
С.В.Бабаку

Шановні панове!

Завершення перехідного періоду, впродовж якого є можливим присудження наукових ступенів кандидата або доктора наук згідно з Порядком присудження наукових ступенів, затвердженим Постановою КМ України № 567 від 24 липня 2013 року, зараз стало темою «номер один» обговорення в науковому середовищі.

Проведення наукового дослідження, особливо експериментального, – тривалий і нелінійний творчий процес, на який часто накладаються особливості життєвого шляху здобувача, – пізнання законів Природи людиною, вочевидь, не може бути розпланованим в часі.

До цих складнощів здобувачеві в сучасній Україні додається постійне реформування системи присудження наукових ступенів, яке має все дедалі більше майже ознаки правової невизначеності. Це яскраво характеризується завершенням перехідного періоду для захистів дисертацій на здобуття наукового ступеня кандидата наук за старою системою в Україні в умовах пандемії коронавірусу з її численними обмежувальними карантинними «локдаунами», які суттєво сповільнюють підготовку дисертаційних робіт, їх подальше проходження, захист та оформлення відповідних документів, адже минулого року на місяці була фактично паралізована робота спеціалізованих вчених рад, атестаційних органів.

Присудження наукових ступенів за новою системою захистів виявило численні суттєві недоліки, усунення яких потребує ресурсів і часу, яких наразі фактично немає оскільки Порядок проведення експерименту з присудження ступеня доктора філософії, затверджений Постановою Кабінету міністрів України № 167 від 6 березня 2019 р., втратить чинність по закінченню перехідного періоду одночасно із Порядком присудження наукових ступенів, затвердженим Постановою міністрів України № 567 від 24 липня 2013 р., що призведе до повного юридичного вакууму для здобувачів ступеня кандидата та доктора наук, а також і для здобувачів ступеня доктора філософії.

Зрозуміло, що втратить чинність і решта пов'язаних нормативних актів, які ґрунтуються лише на тимчасовій дії старого Порядку присудження наукових ступенів. До таких, наприклад, належить Наказ МОН України № 1220 від 23.09.2019 “Про опублікування результатів дисертацій на здобуття наукових ступенів доктора і кандидата наук”.

В цій ситуації наукові установи не бачать жодної альтернативи суттєвому продовженню перехідного періоду, адже його завершення 1 липня 2021 року, як це передбачено п. 7 ч. 2 Прикінцевих та перехідних положень Закону України “Про вищу освіту”, фактично паралізує систему підготовки наукових кадрів вищої кваліфікації. З врахуванням інструктивного листа МОН України про діяльність спеціалізованих вчених рад № 1/11-328 від 20 січня 2021 року параліч почнеться вже з 11.03.2021, коли МОН України збирається припинити приймати повідомлення спеціалізованих вчених рад про прийняття дисертацій до захисту і призначення офіційних опонентів.

У зв'язку із вищенаведеним просимо Міністерство освіти і науки України разом з Комітетом Верховної Ради України з питань освіти, науки та інновацій невідкладно ініціювати зміни до Закону України “Про вищу освіту” з метою відтермінування положень, передбачених п. 7 ч. 2 Перехідних та прикінцевих положень цього закону, принаймні до кінця 2023 року. Це дасть змогу уникнути катастрофічних наслідків для сфери підготовки наукових кадрів вищої кваліфікації та створить передумови для її системного реформування та адаптації до кращих європейських практик.

*Генеральний директор,  
академік НАН України*

*Генеральний директор*



В.СЕМИНОЖЕНКО

*Щербаков І.Б.  
057-341-0321*